

Турист идет на север

Под Ивделем создают туристическую инфраструктуру

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Ивдельском городском округе появится глэмпинг для туристов. Проект турбазы успешно прошел конкурсный отбор в областном департаменте по развитию туризма и индустрии гостеприимства и получил грант – пять миллионов рублей.

Проект реализует ивдельский предприниматель, управляющий экстрим-клубом «Шатуны 96» для любителей езды на снегоходах и квадроциклах **Алексей Быков**. Он рассказал «ОГ», что в округе появятся 11 модульных сооружений – юрты и геокуполы.

Так, у поселка Вижай разместятся четыре геокупола: два жилых общей вместимостью 14 человек, еще один под кухню и для досуга. Также будут оборудованы три санузла и создан визит-центр. Все постройки будут оснащены системами отопления и рассчитаны на круглогодичное использование.

Около поселка Ушма к имеющемуся юрточному лагерю пристроят жилую юрту на семь человек, юрту-баню и юрту с кухней и досуговой зоной на 14 человек.

Все сооружения предназначены для туристов, следующих по таким маршрутам, как перевал Дятлова, хребет Чистоп, гора Отортен, поселок коренных малочисленных народов Севера Ушма. Построить их планируется к середине декабря текущего года.

– Ждем поступления денежных средств, после чего будем



В геокуполах турбазы будут созданы все условия для туристов, в том числе место для хранения снаряжения

выбирать производителя, исходя из цены, качества и сроков исполнения, – сказал Алексей Быков.

По словам предпринимателя, наплыв туристов в Ивдельский городской округ чаще всего бывает в летний период. Самые распространенные маршруты – гора Отортен и плато Маньпупунёр (Столбы выветривания) – одно из семи чудес России и объект культа манси, являющийся самым трудным доступным. Глэмпинг даст возможность принимать туристов и размещать их с комфортом в любое время года.



В ТЕМУ

Всего в рамках отбора поддержку областного правительства получили 20 проектов из 14 муниципальных образований на общую сумму 88,2 млн рублей. К концу 2023 года в регионе появится более 100 новых мест на объектах размещения туристов.

Ждем заявок

Областной департамент по развитию туризма и индустрии гостеприимства объявил дополнительный конкурсный отбор проектов.

До 29 июня 2023 года принимаются заявки от бизнеса по направлениям: развитие пляжей, развитие национального туристского маршрута «Демидовский маршрут», создание новых туристских маршрутов, создание электронных путеводителей, создание и развитие доступной туристской среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА А. БЫКОВА

На маршруте «Ласточки» Екатеринбург – Бокситы появится новая остановка

По запросам жителей северных районов региона Свердловская железная дорога (СвЖД) вводит дополнительную остановку скорых пригородных поездов «Ласточка» сообщением Екатеринбург – Бокситы. С 1 июля 2023 года они будут останавливаться на станции Красный Железняк (поселок Рудничный).

Как сообщили в пресс-службе Свердловской железной дороги, незначительно изменится время прибытия и отправления «Ласточек» на маршруте:

№ 7075 Екатеринбург – Бокситы отправление в 16:00 местного времени (по графику). Прибытие на станцию Красный Железняк в 22:30, отправление в 22:31. Остановка Краснотурьинская – прибытие/отправление в 22:44–22:45 (позже на 3 минуты), Лесная Волчанка – в 23:06–23:07 (позже на 3 минуты), прибытие на станцию Бокситы в 23:32 (позже на 2 минуты);

№ 7076 Бокситы – Екатеринбург будет отправляться в 4:13 (раньше на 2 минуты), Лесная Волчанка 4:37–4:38 (раньше на 2 минуты), остановка Краснотурьинская – в 5:00–5:01 (раньше на 2 минуты), Красный Железняк – в 5:13–5:14, прибытие в Екатеринбург в 11:44 (по графику).

При поездке со станции Красный Железняк, где нет пригородных касс, пассажиры могут оформить проездной документ у контролера-кассира в вагоне.

В Екатеринбурге пройдет «Стартап форум 2023»

20 июля в Екатеринбурге пройдет «Стартап форум 2023». Опытные предприниматели расскажут о путях выхода из трудных ситуаций на старте бизнеса и о способах снижения рисков, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

По словам министра инвестиций и развития Свердловской области **Вадима Третьякова**, в регионе сегодня зарегистрировано более 208 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, задействовано свыше полумиллиона свердловчан. По поручению губернатора **Евгения Куйвашева** на Среднем Урале создана инфраструктура содействия сектору МСП, которая постоянно совершенствуется.

– Благодаря этой системной работе мы удерживаем позиции в пятерке крупнейших регионов по развитию сектора МСП, и численность занятых в малом бизнесе продолжает расти – это один из ключевых показателей развития нашей экономики, – рассказал Вадим Третьяков.

Форум будет работать в разных форматах, предусмотрены офлайн- и онлайн-выступления, мотивирующие лекции, деловая игра, групповые дискуссии, индивидуальные встречи и консультации. Участие в большинстве форматов бесплатное, обязательна предварительная регистрация.

Дарья ЧЕРТКОВА

oblgazeta.ru

На «ВСМПО-АВИСМА» в юбилейный год третий раз повышают зарплату

Руководство титанового гиганта выбрало механизм поддержки рабочих, который продвигает губернатор

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

В этом году «ВСМПО-АВИСМА» исполняется 90 лет. В честь юбилея сотрудникам предприятия с 1 июля увеличат заработную плату на 9%. Приказ об этом уже подписан, сообщили в пресс-службе корпорации. Официально коллективу планируется объявить о прибавке 30 июня, на праздновании Дня завода в Верхней Салде.

«Мы приняли это решение еще в начале 2023 года и хотели объявить новость к юбилею предприятия – в июле «ВСМПО» исполнится 90 лет. Таким образом решили поздравить весь коллектив. Для нас это симво-

личная дата и красивая цифра – в честь девятого десятка предприятия все сотрудники компании и дочерних структур получат +9% к зарплате. Увы, информация от профсоюза помешала сделать сюрприз, но конечно, это не изменит наши планы», – рассказали «ОГ» в пресс-службе «ВСМПО-АВИСМА».

Повышение зарплат на предприятии станет уже третьим за 2023 год. В марте ее подняли производственному персоналу от 6 до 40%. В апреле еще плюс 6% получили почти 20 тысяч сотрудников – это работники предприятий и дочерних обществ. На сегодня, по сравнению с прошлым годом, фонд оплаты труда в целом вырос на 16%.

Решение руководства корпо-

рации соответствует тезисам губернатора о поддержке рабочих. В апреле, выступая на годовом общем собрании Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей, **Евгений Куйвашев** акцентировал внимание на кадровом обеспечении промышленного комплекса. По его словам, одним из ключевых условий привлечения и закрепления на предприятиях работников является заработная плата. Глава региона выразил надежду на то, что уральский бизнес найдет возможность обеспечивать рост зарплаты работников темпами, как минимум, выше уровня инфляции.

Напомним, о перспективах развития «ВСМПО-АВИСМА», в том числе укреплении кадрово-

го потенциала, шла речь на недавнем совещании, которое по поручению губернатора Евгения Куйвашева провел его заместитель **Василий Козлов**.

В своем выступлении и. о. гендиректора «ВСМПО-АВИСМА» **Николай Мельников** сообщил: «В настоящее время средняя зарплата на предприятиях «ВСМПО-АВИСМА» составляет 69 тысяч рублей. Дополнительные расходы на персонал в 2023 году превысили 3,3 миллиарда рублей, на исполнение социальных обязательств работодателя по коллективному договору направляется ежегодно порядка 2 миллиардов рублей. Всего за последние два года фонд заработной платы увеличен на 31%. И на этом мы не останавливаемся».